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Överklagan av bygglov av förskola på Galärvägen i Saltsjö-Boo
Ärendet avser bygglov av en åtta avdelningars förskola på Galärvägen i Saltsjö-Boo.
Yrkande

Vi i Boo Villaägareförening, en förening med över 400 medlemmar och ett upptagningsområde som omfattar alla fastigheter i Nacka med Bo i fastighetsbeteckningen, yrkar inhibition av bygglovet för en förskola på Galärvägen i Saltsjö-Boo tills dess att:

a) en grundlig trafikutredning för hela området har genomförts, 
b) trafikutredningen är genomförd av en oberoende, välrenommerad part, där syftet ska vara att se på helheten för området - hur det fungerar idag, hur det kan tänkas fungera när förskolan är byggd och hur det kan tänkas fungera när utbyggnaden av skola, fotbollsplaner, sporthall, badplats och bostäder är färdiga om några år,

c) vägarna byggts ut i den utsträckning som enligt trafikutredningen krävs för att säkerställa en hållbar trafikutveckling kring området runt Boo Gårds skola och dess upptagnings​område,

d) om det vid utredningen framkommer att det är mer lämpligt att förlägga förskolan på annan plats än Galärvägen yrkar vi att kommunen tar hänsyn till detta.

Skäl för yrkandet

Enligt Plan- och bygglagen 2 kap 6 § 2p samt 6p ska i ärenden om bygglov bebyggelse placeras på ett sätt som är lämpligt med hänsyn till trafikolyckor, trafikförsörjning och behovet av en god trafikmiljö.
Boo Villaägareförening motsätter sig att placeringen av en åtta avdelningars förskola, mitt inne i ett villaområde med smala grusvägar som inte klarar dubbeltrafik, uppfyller kraven på en god trafikmiljö och vill att Nacka kommun avvaktar med bygget tills en ordentlig trafikutredning genomförts och vägarna i området byggts ut.

Nacka kommun har inte gjort en ordentlig trafikutredning utan har endast frågat berörda nämndemän hur de ser på bygget av förskolan. Svaren visar hur dåligt underbyggd denna utredning är. T.ex. hävdar Nacka kommun att bygget av en gång- och cykelväg till den planerade förskolan skulle vara en tillräcklig åtgärd, trots att övergångsställen saknas till den nybyggda cykelvägen från angränsande vägar. Och trots att bilvägen till den planerade förskolan är så smal att den inte klarar av mötande trafik på en sträcka av flera hundra meter, anser kommunen att det inte finns någon risk för trafikkaos eller att det inte finns någon risk att bilarna kommer ta en annan väg än den tilltänkta. 
Boo Villaägareförening har räknat ut att en 8 avdelningars förskola kommer att generera en trafik om 300 extra trafikrörelser varje morgon och varje eftermiddag. 

Det finns en risk för att alla dessa bilar inte kommer kunna ta sig in och ut till förskolan när det är 100 meter mellan varje mötesplats, och mötesplatserna bara tar en mötande bil per gång. Det räcker att två bilar står i kö för att det inte ska gå att ta sig fram på vägen utan att någon bil backar flera hundra meter. 

Detta kommer sannolikt leda till trafikkaos och bilisterna kommer att ta andra vägar till förskolan – vägar som inte är planerade för den utökade trafiken och där det saknas trottoarer och övergångsställen.

Området kring Boo Gårds skola och Boovallen har dessutom redan idag stora trafikproblem där kaoset tidvis är så stort att det inte går att ta sig varken ut eller in ur området. Ändå har kommunen inte tagit hänsyn till den befintliga trafiksituationen vid sin planering av förskolan.
Boo Villaägareförening tycker dessutom att det är anmärkningsvärt att Nacka kommun väljer att ta beslut om en åtta avdelningars förskola på ett vanligt bygglov istället för att vänta in planläggningen av hela området.

Bevisning i målet
Boo Villaägareförenings skrivelser om bygget av förskolan som tidigare har lämnats in till Nacka kommun.
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